

# 12头瓜头鲸搁浅海滩 多部门紧急救援

本报记者 陈立波 方正义 通讯员 安丽娜 陈仁东 陈丹

本报讯 7月6日上午,12头瓜头鲸在临海的头门港海域搁浅,当地公安、港航渔业、消防救援等部门和热心群众先后赶到现场开展救援。

记者赶到现场时,救援人员正在滩涂上忙碌。记者看见,一顶顶临时用木棍和遮阳布支起的遮阳棚里,救援人员已挖出了多个大水坑,多头瓜头鲸在水坑里扭动着身躯,身上盖着湿毛巾等物品,救援人员不停地向瓜头鲸身体上倒水,“这是为了降温保护”。

瓜头鲸被救援人员用吊机转移至已做好保护措施的车辆上,然后送去白沙湾公园等地暂养。但由于现场的救援担架数量有限,救援进度相对较为缓慢。令人遗憾的是,3头瓜头鲸因搁浅时间较久失去了生命体征。

据附近村民反映,这些瓜头鲸前一天就在近海域游动,猜测是海水退潮导致搁浅。

截至6日18时许,这些瓜头鲸已被全部救援上岸,2头送到白沙湾公园、2头送到海洋馆、5头送到宏野海水养殖场暂养。



## 15小时成功处置危化品泄漏

本报记者 陈立波 通讯员 李思豪

本报讯 7月6日,杭州市消防救援支队通报了一起因车辆事故导致危化品氯丙烯泄漏,消防部门15小时奋战化险为夷的案例。

7月4日14时8分,杭州绕城高速半山往宁波方向4公里处发生一起货车追尾槽罐车的事故,导致槽罐车左侧阀门损坏,车上装载的29吨氯丙烯发生泄漏。

杭州消防救援指挥中心立即调派10辆消防车56名消防员赶赴现场处置。在近15个小时的不间断处置中,消防员身穿防化服,采取堵漏、转移、倒灌等救援措施,最终成功将险情排除。事故没有造成人员伤亡。

## “浙江外卖在线”正式上线

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

本报讯 “消费者可以实时查看外卖平台商家的后厨情况;外卖送到后,如果没有封签或者封签不完整,消费者可以拒收……”7月6日,在浙江省网络餐饮治理“一件事”集成改革推进会上,省市场监管局有关负责人展示了正式上线的“浙江外卖在线”的各项功能。“浙江外卖在线”可实现网络餐饮从后厨到餐桌、从加工到配送、从线上到线下、从商家到骑手的全链条闭环管理,推进网络餐饮行业的全环节、全方位治理。

网络餐饮行业迅猛发展,由此带来的食品安全风险集聚,外卖商家良莠不齐、骑手交通事故频发等问题成为民生关切、社会关注的焦点。我省率先破题,由市场监管、公安、人社、卫健、民政、工会等多个部门联合攻关,创新打造“浙江外卖在线”数字化平台。

通过“浙江外卖在线”,外卖商家的“阳光厨房”全部接入订餐平台,消费者可以在“明厨亮灶”直播中看到商家后厨实景,食品清洗、加工、制作等过程一目了然。所用食材也都经过了进货查验、索证索票、登记台账等环节,商家将相关信息上传至“浙江外卖在线”,做到“阳光公示”。

据了解,“浙江外卖在线”试运行以来,已完成网络订餐平台上29.3万商家的主体信息核验;通过在美团和饿了么两大订餐平台开设“阳光专区”,已上线接入“阳光厨房”6089家;已推动7306家外卖商家承诺使用外卖封签,3372家外卖商家承诺使用限塑包装;已培育外卖餐饮放心消费单位9936家。

## 为逼男友现身,女子爬上楼顶 民警豁出命去救,她男友始终没现身

见习记者 王梓 通讯员 蒋磊 陈奇

本报讯 “我男友不肯见我,我不想活了!”她不远千里从河南老家来到杭州,满心惦念的男人却避而不见,绝望的她爬上了楼顶天台,只为了见他一面……

日前,杭州市公安局上城区分局笕桥派出所接到报警。报警女子称自己前来杭州寻找男友未果,希望警方可以找到其男友并带他与自己见面,否则可能采取极端举动,“我在杭州东站附近一家KTV的顶楼”,女子简单描述了自己所在位置后匆匆挂断了电话。

接到警情的民警心急如焚,立刻组织力量寻人。几经辗转,民警终于在东港嘉苑附近某幢楼的四楼楼顶发现了报警女子。环视四周,现场情形让民警不禁心下一沉。女子正坐在楼顶大约1米多高的围栏之上,围栏西侧下方是一楼冰冷的水泥地面,而东南侧则临近高达5米落差的三楼平台。女子一旦跌落,后果不堪设想。

“你们不要过来!”面对一边劝慰一边靠近的民警,女子显得

很抵触,身体还不时向围栏边缘移动。女子声称,再靠近她,她就跳下去,并坚持一定要等到男友过来才肯放弃轻生念头。

解铃还须系铃人,民警多次联系女子的男友,但对方以各种理由拒绝出面。根据现场研判,民警无法直接通过三楼平台进行施救,消防部门一时间也无法铺设气垫,怎么办?僵局持续了1个多小时,还淅淅沥沥下起雨来。久等男友不至,女子时而焦急站立,时而将腿跨到围栏之外。雨水越积越多,楼顶地面也愈加滑腻,危情一触即发。

“你看,下雨了,要不我先给你拿把雨伞再说!”民警一边继续安抚女子情绪,一边拿着伞慢慢靠近。趁着女子被雨伞分散精力的瞬间,民警一个箭步冲上前,牢牢钳住女子的双手,将她拉回安全区域。

脱离险境的女子泣不成声。待她情绪稳定一些,民警对她进行了心理疏导,并联系上了她远在河南的家人。之后,民警又将她送上了返乡的列车。直到火车缓缓开动之际,她的男友仍然没有出现。

## 捂牢老人“钱袋子”

连日来,天台县公安局城西派出所民警深入辖区各大村居、社区老年人聚集场所,宣讲反诈知识,提高老年人群体的防骗能力。

通讯员 许尚高 张佳雯 摄

## “离开”之前,他赶去看前女友 警方跨市一路追,将他平安带了回来

见习记者 王梓 通讯员 毛诗婷 谢仪天

本报讯 “我想回到梦开始的地方……”当民警发现楚某(化名)时,他正在自己的“爱情圣地”——杭州保俶塔附近徘徊。因感情受挫,楚某产生轻生念头并离家出走。接到其亲友报警后,民警驱车上百公里,足迹遍布杭州、湖州多地,连续11小时全力追踪,终于将他平安带回家人身边。

近日,一起特别的警情引起了杭州市拱墅区半山派出所民警的警觉。报警人在电话里告诉民警,表弟楚某极可能存在轻生倾向。民警立刻前往楚某家中调查情况,楚某父母泪眼婆娑地告诉民警,儿子自从早上8点多出门后便失去了联系。

民警查看监控发现,楚某于当天15时左右走进了杭州半山国家森林公园的大门。由于山路错综复杂,半山派出所立即组织警力全面搜索,以2名警力为一小队,形成最小作战单元寻人。21时30分左右,杭州市特警支队的警犬也赶来增援,配合现场40余名民警以及无人机共同开展搜寻。22时,民警再次通过监控发现

了楚某踪迹。

民警一路追寻。监控轨迹中,楚某由最初的步行改为驾车,一路驶向湖州南浔,随后又迅速折返,途经桐乡驶往杭州下沙。民警驱车紧随其后,并布置警力到其可能下高速的站点进行包抄。次日凌晨1时24分,楚某驾驶的车辆再次出现在监控中。民警同楚某家人取得联系,通过对楚某感情经历的了解,判断其目的地可能是他心目中的“爱情圣地”——保俶塔,这里是楚某和前女友相逢、相知的地方。

果不其然,在距离保俶塔不远的板桥路上,民警发现了楚某的车辆,并在附近找到了楚某。

楚某为什么要在两个城市间来回兜转?原来,楚某因感情纠纷产生极端想法,为了在“离开”之前重温曾经的美好,才有了这样的举动。南浔是前女友的老家,而下沙则是前女友现在的住处。远远看过前女友之后,楚某选择回到自己“梦开始的地方”。

在民警和家人的劝解下,楚某逐渐平复了情绪,也放弃了轻生的念头。



本报职业道德监督电话:0571-85310013